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За даними Всесвітньої Організації Охорони Здоров'я (ВООЗ) смерт-

ність від нещас- 

них випадків на сьогодні займає третє місце після серцево-судинних і 

онкологічних захворювань. Нещасні випадки, як свідчить статистика, є 

причиною смерті серед чоловіків у віці від 15 до 36 років, а  також причи-

ною втрати працездатності людей молодого та середнього віку. 

Аналіз причин нещасних випадків на виробництві за 9 місяців 2019 

р., проведений  

Фондом соціального страхування України,  показує, що 64,9 %  скла-

дають організаційні причини, 20,7 % - психофізіологічні та  13,2 % - техні-

чні. Вагома кількість травмувань з психофізіологічних причин свідчить,  що 

головним винуватцем  є не техніка, а,  перш за все, сама працююча людина. 

12 % від загальної кількості травмованих осіб в 2019 р. – це  потерпілі, з 

якими стався нещасний випадок з причин особистої необережності [1].  
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Можна замислюватись: чому в людях не спрацьовує  притаманний їм 

природний інстинкт самозбереження, й вони часто є винуватцями аварій, 

нещасних випадків, травмувань?  Людина не прагне до самознищення, до 

самотравмування, тому неправильним буде розгляд причин нещасного ви-

падку, пов‘язаного з помилковою поведінкою людини, тільки як психофізі-

ологічних. Як правило, треба дослідити умови, в яких працює людина, та 

існуючу на підприємстві організацію праці, намагаючись розібратись в ос-

новних та супутніх причинах тієї чи іншої помилки винуватця нещасного 

випадку [2]. Використовуючи комплексний підхід при оцінці причин нео-

бережної поведінки людини, можна розробляти заходи щодо зниження 

ймовірності настання або недопущення таких випадків в майбутньому. 

Одним з важливих шляхів профілактики нещасних випадків є своє-

часне і ефективне попередження про небезпеку, тобто надання небезпечній 

ситуації, обстановці високої значимості в свідомості працюючого. Необхід-

но за допомогою певних засобів наочної агітації привертати увагу праців-

ників до безпосередньої або можливої небезпеки,  до заборони або дозволу 

на виконання відповідних дій з метою забезпечення безпеки, а також для 

отримання необхідної інформації. 

До найбільш поширених засобів оповіщення про небезпеку відно-

ситься аварійна сигналізація, що попереджає про виникнення небезпечних 

порушень в роботі технологічних установок або про появу особливо небез-

печних виробничих факторів.  

Носієм необхідної  інформації для працюючих також виступають ко-

льори безпеки, сигнальна розмітка та знаки безпеки праці. 

Важливим і дієвим методом оповіщення про небезпеку є оперативна 

передача інформації (радіозв'язок, плакати). Працівників необхідно попере-

джати не тільки про небезпечні ситуації, а й вказувати конкретні зони - не-

безпечні з міркувань безпеки праці, тобто особливі місця технологічного 

обладнання, ділянки, цеху, які характеризуються високою концентрацією 

нещасних випадків. До таких зон можна віднести місця, де можливі часті 

відмови техніки, де у працюючого виникають складні завдання і можливі 

помилкові рішення. 

Одним з найбільш масових, визнаних і поширених засобів наочного 

виховання безпечної поведінки людини при обслуговуванні обладнання та 

виконанні технологічних процесів  є плакати.  Плакат з безпеки праці пови-

нен переслідувати три головні цілі:  

 звернути до себе увагу; 

 бути правильно зрозумілим і запам'ятатися; 

 викликати бажану реакцію. 
Цілеспрямованість плакатів дозволяє їх класифікувати на такі, які: 

- нагадують про правила поведінки; 

- нагадують про заборонені прийоми праці;  
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- нагадують про необхідність використання засобів захисту; 

- визначають безпечну послідовність дій;  

- закликають до безпечної роботи. 

Головне завдання плаката - інструктуючи, пояснити і переконати 

працюючого, як саме створюється безпечна поведінка на робочому місці. 

Слід зазначити, що плакат може впливати на найбільш широку ауди-

торію, однак від-бувається звикання до нього і його вплив знижується з 

плином часу. Тому плакати необхідно періодично оновлювати й вибирати, 

по можливості, нові місця для їх розміщення. 

Отже, намагання підвищити та зосередити увагу працівника на існу-

ючих небезпеках за допомогою вищезазначених наочних засобів, повинно 

бути неодмінною складовою формування культури безпечної поведінки 

людини на виробництві.  
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Канадський фізіолог Г. Селье, один з родоначальників концепції 

стресу, запропонував термін «стрес» для позначення пристосувальних реа-

кцій організму, що виникають в результаті будь-яких зовнішніх впливів, 

спрямованих на відновлення гомеостазу – постійності внутрішнього сере-

довища. Спочатку він назвав стрес «загальним адаптаційним синдромом», 

описавши 3 його стадії: реакція тривоги, стадія опору, стадія виснаження. 

Посттравматичним стрес-синдромом страждають люди, які перенесли 

травмуючі події. Травмуюча подія – це те, що виходить за рамки повсякденно-

http://www.fssu.gov.ua/fse/control/main/uk/publish/%20article/951811
http://www.fssu.gov.ua/fse/control/main/uk/publish/%20article/951811
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